

# 阳春三月茶飘香

## ——崇阳县春茶采摘季侧记

特约记者 陶然 实习生 张敬 邹兰 通讯员 陈浩勤



——浙江安吉,到崇阳种植白茶已经18年了。18年来,葛晓峰的种植及加工规模在不断地扩大,从最开始的几十亩到现在500亩,从开始的人不敷出到现在稳步盈利,这一切都与县政府的重视和政策的鼓励分不开。“现在政府每一亩茶园补贴1000元,我们扩大规模经营的信心也更足了。”葛晓峰自信的说道。

据了解,青港白茶合作社的优质白茶、黄茶现在能卖到400元/斤,主要销往浙江等地,并已经形成了品牌效应。“牌子打响了,规模也上去了,更多的人也愿意来采茶了。”葛晓峰介绍,如今,合作社在春茶采摘旺季有600余人帮忙采摘茶叶,其中本地有400余人。

采茶员人大部分是附近的村民,68岁的王桂香婆婆就是其中的一员。年近古稀的她家住附近的村子里,儿女全在外地打工,平时务农,农闲时就来茶园采茶。只见她采茶技术十分娴熟,很快就采满了一筐白茶。

鲜叶。王婆婆说:“采茶看似简单,其实很有门道,稍有不慎就会采坏叶子,采茶不能求快,要稳而准,一片叶,一片芽,才是真正的好茶叶!”正是欣欣向荣的茶产业,既给合作社带来了收益也增加了周边村民收入,一举两得,让老百姓真真切切的感受到了实惠。

近年来,崇阳县茶产业在各级领导、各级政府的高度重视和大力扶持下,得到了长足的发展,该县已从福建、浙江引进了福鼎大白、鄂茶1号、白毫早、碧香早、中茶108、安吉白茶等无性系良种6个,茶苗3000万株,新发展无性系良种茶园0.7万亩,改造低产茶园0.2万亩。截止目前,全县茶园总面积达到7.338万亩。新增加工企业2家,厂房面积5000平方米,引进名茶加工机械20多台(套),清洁高效的自动化茶叶加工设备一条,产茶制茶产业已不断发展壮大。

该县政府每年从相关项目中整合资金2000万元作为茶产业发展基金,支持新建茶叶基地和基础设施建设。

出台茶叶水果中药材扶持政策:新建茶叶基地按1000元/亩进行补贴,茶苗补贴500元/亩。通过一系列优惠政策的出台,已成功签约浙江、安徽、四川等地老板参与崇阳茶叶水果开发项目。并协助有关部门及乡镇举办茶叶加工技术、制茶设备维护、秋冬管理技术、茶树病虫防治技术等进行培训。大力推生态安全茶园栽培技术。专家技术人员根据生产季节农事特点,深入田间地头,采用田园讲座的形式,帮助广大种植户解决生产、技术上遇到的问题,做到哪里有需要就服务到哪里。与此同时,积极开展调查研究,及时了解全县茶叶、水果生产情况,注意收集生产上的第一手资料,做好面上各项技术服务指导工作。还组织茶农开展种植经验、技术信息、市场信息交流活动,发放茶叶栽培技术资料等。

据不完全统计,崇阳县2018年春茶产量预计可达60万斤,较去年增长35%。

## 税收扶持 精心培育

# 让特色小镇“开花结果”

通讯员 李雪 刘智利

“原来办事要跑好几次,现在一次就够了”;“原来要排着队去缴税,现在可以自助办理了”……最近,入驻崇阳县浪口温泉小镇的三特度假酒店财务会计沈娟,在涉税事项的办理过程中,明显感觉到办事更简单了,服务更贴心了,效率也提高了。所有这些离不开崇阳县国地税局不遗余力积极培育特色小镇发展壮大的结果。

按照崇阳县第十四次党代会提出的“大健康、大文化、大旅游”发展战略,崇阳县围绕旅游文化、生态农业、健康服务、清洁能源、新型工业、边贸物流六大特色产业,精心打造浪口温泉、天城茅井、铜钟野樱、金塘柃蜜、高枧花药、港口桃源等一批产业鲜明、独具特色的活力小城镇。随着特色小镇建设步伐的不断迈进,崇阳县国地税局联手优化营商环境,做到下沉服务、强化举措,不断为推动企业转型升级助力加油。

凝聚合力,部门协作听诉求。为加快崇阳特色小镇建设,助力地方经济转型升级,崇阳县国税局围绕全县经济发展规划,积极配合县委、县政府

府制定的特色小镇整体规划目标,与地税、旅游、住建、国土、林业等相关职能部门建立日常联系协调机制20次,及时协调解决各项目推进过程中各类涉税问题,保障小镇建设进度。针对新入驻企业对办税流程不熟悉的情况,国地税局开通绿色通道,提供前置服务和“一站式”办税服务。同时,加强企业的信息共享沟通,对辅导开店、办民宿等行为涉税流程、税收优惠政和风险点,减轻创业者心理负担,为小镇建设热潮注入税收服务力量。

执行有力,优惠政策送上门。在第27个全国税收宣传月活动来临之际,崇阳县国税局携手地税局组织税法宣传队前往特色小镇进行税法宣传。各服务团队深入小镇一线,悬挂宣传横幅,搭建税法咨询台,沿途发放税收优惠政策宣传册、“最多跑一次”事项清单,并组织业务骨干上门向企业财务人员解读营改增税收政策、小微企业等税收优惠政策,并对纳税人提出的问题一一释疑,确保税收优惠政策落实到位,帮助企业解决实际问题9个,真正做到了服务

带来的福利。共为特色小镇实行税收减免500多万元。“过去一些业主不懂政策措施,常遇到问题才想起向税务部门求助。如今,税务部门主动把服务送到‘家门口’,让我们第一时间学到了最新政策解读。当初对农家乐政策一知半解,幸好税务部门倍加关注创业群体,把我从‘税务官’培养成‘税务通’,已能独立办理涉税事项了!”在铜钟野樱小镇从事季节农家乐的户主饶龙光欣慰地说道。

精准发力,量体裁衣优服务。浪口温泉小镇位于白霓镇浪口村古镇路1号,汇聚了精品酒店、森林温泉、燕子垭索道、狮子崖营地、风情漂流等行业。作为崇阳县特色小镇之一,崇阳县国地税局实施“管家式”的政策咨询服务,利用“税情宝”“税企通”等即时通讯工具,开展“一对一”管家式服务,对接企业需求。同时,为特色小镇企业梳理税收优惠政策,使其能够全面了解办理纳税申报、税收减免等涉税事宜,最大限度方便纳税人,累计提供咨询服务100多人次,征集需求15条、意见建议10条,为企业解决实际问题9个,真正做到了服务

下沉,效率提升。

“有了税务干部耐心倾听我们的诉求,辅导我们涉税操作,切实帮助企业解决实际问题,使我们企业今后发展的劲头更足了。”崇阳柃蜜小镇负责人沈亚明感激道。

近年来,崇阳县国税局联合地税部门,主动出击了解小镇生产难题,问需求、问困难、问建议,并及时将企业困难反映至县县政府,多部门协作,共同做好企业的“宣传员”和“服务员”,共育特色小镇“开花结果”。全县共有60多家企业投资120多亿元开发山水资源、乡村旅游、生态农业、养生休闲行业,特色小镇建设风生水起。

如今,金塘柃蜜小镇已建成系列产品开发、林下经济养殖、高端水产养殖、高尚精品酒店等项目;浪口温泉小镇实现每年4万人次客流量,进驻30多家商业,年销售额近2000万元;铜钟野樱小镇通过举办白崖山越野跑挑战赛、龙泉山赏樱月及登山越野跑等活动,农家乐餐饮生意火爆,发展星级农家乐10家,直接吸纳从业人员近200人,营业收入近1000万元。

## 绿色清明 低碳祭扫

# 天鹅山陵园文明祭扫树新风

本报讯 特约记者陶然、实习生张敬、邹兰报道:清明祭祀是中华民族的传统习俗,每到清明时节,大家纷纷踏青祭扫,缅怀先人。崇阳县作为省级文明城市,一直都将“讲文明,树新风”放在重要地位,经过长抓不懈的努力下,“绿色清明,低碳祭扫”已越来越深入人心,成为了清明时节的新风尚。

4月2日上午,记者来到崇阳县天鹅山陵园。走进陵园,两排苍翠的松柏挺立在道路的两旁,显得庄重而肃穆,陵园内,随处可见倡导文明祭扫的标语与横幅,前来祭扫的车辆络绎不绝,陵园工作人员有条不紊的指挥

人们十分难受,现在国家大力号召鲜花祭祀,我们十分支持,因为鲜花祭祀比放鞭炮烧火纸更加有意义,既寄托了思念,又不污染环境,真是一举两得!”

不远处有个青年正准备在坟前焚烧火纸,在一旁祭扫的程伟立刻来到青年面前,及时劝阻了他的行为,并指引青年到陵园的指定焚烧处焚烧,程伟说:“好不容易有个干净清新的清明节,所以我们更要以身作则,一起对不文明行为说不。”

记者发现,在陵园内,没有一人燃放鞭炮,也没有随意焚烧祭祀用品的现象发生,整个陵园安静而肃穆。

据陵园负责人王宏介绍,今年清明祭扫已逐渐进入高峰期,4月5日至4月7日期间会达到最高峰。为了迎接即将到来的祭扫高峰,陵园已提前成立专项工作小组,清明小长假期间,专项小组成员全员上岗,对陵园的清洁进行大扫除,并检查排除各项安全隐患,4月5日至4月7日的高峰时段,设立服务台,在醒目位置设置文明祭祀的宣传标语与横幅,置备饮用水、垃圾袋、急救药品、医药箱、休息长凳、雨伞等便民惠民措施,对人流密集处加派文明劝导员,劝导祭祀人员文明有序的祭祀。

## 石城镇

# 以“夜”文章助力脱贫攻坚

本报讯 通讯员陆重秀、饶兴旺、特约记者余帅兵、徐功频报道:“老人家,您儿子离世,您孙子享受了教育培训和低保两项优惠政策;您媳妇也是享受的低保和医疗救助政策,还有一年半的时间,孙子大学毕业找到工作后,家庭就会好起来的。”4月2日晚上,崇阳县石城镇花园村驻村工作队两名队员在贫困户沈点的家里开展夜访活动。

该镇自3月30日召开“第一季度精准扶贫督办推进会”后,镇党委政府决定组织开展“夜访、夜会、夜查、夜宿”为主要内容的“夜话精准扶贫”活动,并印放了《夜话精准扶贫工作手册》。

该镇党委书记李晚清告诉记者,开展“夜话精准扶贫”活动主要是考虑了老百姓白天忙农活,干部入户调查、宣讲政策会错过时间,镇党委决定充分利用晚上的时间开展“夜访、夜会、夜查、夜宿”助推精准扶贫工作。

“夜访”摸家情,听民意。镇干部将宣传精准扶贫政策活动“搬”到晚上,每周安排1—2个晚上走访5—7户贫困户,每次夜访时间不少于半个小时。通过夜访活动,

如实摸清贫困户家庭情况,听取他们的意见和建议,因户施策制定切实可行的脱贫措施。

“夜会”解难题,打基础。每个月定期在晚间召开2次精准扶贫专题会,每次选定6个村汇报精准扶贫扶贫工作、讲解因村施策内容,发言时间不低于半个小时。通过召开夜会的形式将目标任务进行责任分解,层层落实,一月一兑现。

“夜查”抓作风,强思想。镇干部利用夜访活动检查村对帮扶工作队的支持力度,检查村两委班子和驻村工作队的工作作风和工作成效,检查群众对村两委班子和驻村工作队工作的满意度。通过夜查活动,对于不严格遵守干部纪律制度的,镇纪委将采取约谈和书面函询等方式,随时进行提醒谈话。

“夜宿”促帮扶,管成效。镇干部每个月到所联系包保的村住宿不得少于一个晚上,尽量选择在贫困户家中住宿,通过夜宿活动,与贫困户吃连心饭、商发展计、圆脱贫梦,进一步密切党群干群关系。

截至目前,该镇已夜访110户贫困户,召开夜会1场,突击夜查1次,干部夜宿贫困户家22人次。

## 县公安局青年志愿者先锋队

# 清河行动受称赞

本报讯 通讯员陈雯报道:“这清河行动可真是太好了,把我们家门口的环境变好了,苍蝇蚊虫也变少了。”家住崇阳县高枧乡高枧村的汪大娘站在汪家河的河提上高兴地说道。

2日一大早,崇阳县公安局青年志愿者先锋队的队员们就带着火钳、垃圾袋、胶鞋等工具来到了精准扶贫对口村高枧乡高枧村汪家河开展清河行动。

民警们有的穿上胶鞋直接踏

**平安崇阳**  
崇阳县公安局协办

到浅滩上,捡拾漂浮在水面的垃圾,有的拿着火钳将被石头压住的垃圾夹起来,有的提着垃圾袋来回收拾垃圾。

看着民警从河滩上捡起废弃的奶粉罐、纸尿片,抱着孩子的村民小吴不禁羞红了脸,“以前直接把垃圾往窗外一扔,这样做太不应该了,以后我一定不会了。”

汗水湿透了衣裳,挽起袖子的手臂被晒得通红,但看到汪家河河滩在鲜红的旗帜印照下焕然一新,所有参加活动的队员们都露出了会心的笑容。

“精准扶贫政策结对,让我们多了一群警察亲人,现如今我们生活越来越好,环境越来越美,日子更有奔头了。”村民们纷纷为队员们竖起了大拇指。

## 县司法局

# 开展法律知识宣传活动

本报讯 通讯员李天龙报道:“七五”普法以来,崇阳县司法局积极组织普法讲师团、普法志愿者深入社区、企业、学校,采用喜闻乐见的方式开展宪法宣传教育,树立宪法法律意识、养成尊法守法习惯,提升人民群众在法治建设中的获得感、幸福感和安全感度。

该局编写印发“七五”普法《宪法法律知识宣传册》5000本,内容涉及到宪法概念、国家的根本制度、根本任务、公民的基本权利义务以及国家机构等细则。采取条文链接、漫画故事解释等形式,让人民群众更加直观地了解掌握宪法法律知识。

该局以“12·4”宪法宣传日、法律颁布纪念日等活动为抓手,通过发放宪法宣传册、向群众详细解读《中华人民共和国宪法修正案》主要内容,大力宣传宪法法律至上、法律面前人人平等基本法治观。

据统计,全县开展宪法知识进乡村活动讲课12场次,发放宣传册3500本,发送手机普法短信20万余条,宣传活动有效地提高了人民群众的法律观念,让宪法精神更加深入人心,家喻户晓。

念。同时借助宣传宪法契机,积极引导群众通过扫码添加“法治崇阳”微信公众号,参与宪法宣传知识竞答活动。

该局利用律师“四联”活动,进社区农村,面向基层居民发放宪法法律知识宣传册,讲解宪法基本法律知识,树立依法、守法做人做事的理念。引导居民要依法办事,以理性、合法的形式表达诉求。

据统计,全县开展宪法知识进乡村活动讲课12场次,发放宣传册3500本,发送手机普法短信20万余条,宣传活动有效地提高了人民群众的法律观念,让宪法精神更加深入人心,家喻户晓。

**公共法律服务之窗**  
崇阳县司法局协办

## “明日之星”爱心人士

# 到县一中捐资助学

本报讯 特约记者黎志远、徐功频、通讯员刘蓓蕾报道:“感恩的心感谢有你,伴我一生让我有勇气做我自己……”4月2日晚6点,一曲《感恩的心》在崇阳县一中综合楼一楼会议室唱响,9名学生深情歌唱,表达对殷圣德等社会爱心人士捐资助学行动的感激之情。

崇阳一中党委书记甘明华介绍,此次捐助是“明日之星”爱心助学金第3期发放仪式。“明日之星”爱心助学行动由县中医院退休医生殷圣德、县人民医院医生游旺平等社会爱心人士发起,专门资助崇阳一中在校家庭经济困难且品学兼优的学生,鼓励受助学子困难是暂时的,要克服困难,努力学习,积极进取,自强自立,学有所成,回报社会。

座谈时,殷圣德饱含深情,从要求学生加强锻炼练就强健的体魄、在知识的海洋吸取丰富的营养、注重学习方法、不断充实自己的精神世界、树立崇高的理想等方面旁征博引深入浅出地对学生提出了殷切希望,引得学生们掌声阵阵。

“等我事业有成,我也要做慈善家”,“爱是可以传递下去的,我会把这份温暖留在心里,化为学习的动力”……102班徐繁和216班宋佳丽同学的话道出了学生们的心声。

据悉,“明日之星”爱心组织每期捐资2900元资助9名学生,已捐资3期,以后每月按期发放,一直资助到他们大学毕业。

**遗失声明**  
崇阳银丰工艺厂不慎遗失“崇阳银丰工艺厂”公章一枚,特此声明作废。

汪勇辉不慎遗失教师

资格证书一个,证号:2002421103000475,特此声明作废。

2018年4月9日